

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA

Año I

Alicante: Viernes 20 de Julio de 1917

NUMERO 92

Del principio de las nacionalidades

III

FRANCIA Y AUSTRIA-HUNGRIA

Hemos dicho que los Estados modernos no han sido formados conforme al principio de las nacionalidades. Pero, ¿hay nacionalidades en todos los Estados de Europa? Se podría, por ejemplo, comparar Francia, tan unida, tan homogénea, con ese conglomerado de Austria-Hungría, en donde conviven alemanes, magyares, rumanos, checos, yugoslavos, eslovenos, dámatas, italianos, polacos, rutenos, etc.?

Si examinamos hoy esos dos Estados, la diferencia que resulta es enorme. Pero si los miramos a través de la historia, si examinamos su etnografía, veremos que la diferencia no es tan grande como a primera vista parece. Como hemos dicho, todos los grandes Estados del mundo se formaron por la reunión de un gran número de pequeños Estados. Y si examinamos la historia de Francia, veremos que este Estado está formado de casi tantas nacionalidades como la Austria-Hungría de hoy.

Si consideramos la historia de Francia desde el punto de vista de ese principio de las nacionalidades que los aliados quieren aplicar a Austria-Hungría, veremos que la historia de Francia no ha sido otra cosa que la historia de la lucha continua de la Isla de Francia para obtener la hegemonía sobre los otros pequeños principados de la Galia, y que la Francia actual es el resultado del triunfo de la Isla de Francia sobre las otras nacionalidades, de raza y de idiomas diferentes.

En los actuales departamentos del Norte vivía una raza completamente diferente de la que habitaba la península bretona o el mediodía de los Pirineos. Entre los germanos del Norte, los provenzales del Mediodía, los vascos y los bretones, había una diferencia de raza y sobre todo de idioma, casi tan grande como entre los eslavos, los magyares y los alemanes de la monarquía austro-húngara.

No debemos tampoco olvidar que la monarquía está constituida por la unión del Reino de Hungría y del Imperio de Austria, los cuales fueron cada uno un Estado de constitución independiente y formado, como cada Estado de Europa, de nacionalidades distintas.

Se puede decir que la Francia de hoy es homogénea. Desde que la instrucción obligatoria se da en idioma francés, la gran mayoría de la juventud habla el francés.

Antes de la introducción de la enseñanza obligatoria, comarcas enteras de Francia no sabían el francés.

Aún hoy, entre los viejos, se encuentran todavía algunos habitantes que no saben una palabra de francés y que hablan un idioma que no es el latino. En Bretaña, por ejemplo, en los pueblos un poco alejados de las grandes ciudades, sólo los chicos que van a la escuela hablan el francés. Los aldeanos hablan el bretón, idioma que no tiene nada de latino. Como curiosidad, he notado que para decir «sí» dicen «ya», como los alemanes.

Pierre Loti, que tiene su finca a orillas del Bidasoa, se ha quejado en uno de sus libros de que al volver de Turquía, en donde comprendía a los habi-

lantes, no comprendía nada cuando sus compatriotas hablaban el vasco.

En 1793, cuando los delegados de los departamentos se reunieron en París para construir el altar de la Patria, no se comprendieron entre sí.

Se puede decir que hoy, en Francia, no existen nacionalidades, y que con la desaparición de la antigua generación, el idioma francés dominará en absoluto. Pero esa Francia unida es el resultado de un trabajo secular de asimilación.

Si examinamos ahora la Historia de Francia, y considerándola sólo desde el advenimiento de Carlomagno, es decir, desde el siglo IX, y echamos al mismo tiempo una mirada hacia Austria-Hungría, veremos que en esa época, los húngaros no habían hecho siquiera su aparición en Europa. Aparecen sólo desde 896, es decir, casi un siglo después del advenimiento de Carlomagno. Rodolfo de Habsburgo es elegido emperador de Alemania en 1273, es decir, 500 años más tarde. San Esteban funda el reino de Hungría el año 1000. No se puede considerar la monarquía, tal como es, sino desde el tratado de Carlowitz, en el año 1699.

Si tomamos ahora las fechas de la aparición de los húngaros, de la fundación de la casa de Habsburgo o del tratado de Carlowitz, como punto de partida, resulta en todo caso que la monarquía austro-húngara o Austria y Hungría separadas, son estados de formación más reciente que Francia.

El ideal de los Gobiernos austro-húngaros es que Hungría sea tan homogénea, tan húngara, y que Austria, tan enteramente alemana como Francia es francesa.

Francia ha sido también un conglomerado de nacionalidades, lo mismo que Austria y Hungría, y solo se ha vuelto homogénea en virtud de una larga evolución natural.

Austria-Hungría no hace otra cosa sino seguir la misma evolución.

Si Francia tuvo el derecho de asimilar sus nacionalidades, ¿por qué la monarquía austro-húngara no tiene el mismo derecho?

Hablamos sólo de Francia, pero si examinamos los otros países de la Entente, encontraremos en ellos un problema de nacionalidades mucho más agudo que en Austria-Hungría.

Hemos escogido a Francia como ejemplo, porque allí es donde en apariencia residen el menor número de nacionalidades, y también porque esa comparación nos muestra inmejorablemente lo injusto de las pretensiones de Francia, la cual, después de haber hecho su evolución, quiere impedir a Austria-Hungría que la efectúe, y después de haberse formado sin seguir el principio de las nacionalidades, intenta obligar a Austria-Hungría a que siga ese principio.

Después de haber estudiado esta cuestión en los otros Estados de la Entente, veremos que ésta no tiene ningún derecho a inmiscuirse en la evolución de la monarquía. Si la monarquía quiere asimilar sus nacionalidades, tiene tanto derecho como los aliados.

Pero examinando además a Austria-Hungría, veremos que entre los beligerantes es el único Estado que no evoluciona asimilando; sino que se basa sobre ese principio de las naciona-

lidades que los Estados de la Entente no han conocido y que parecen querer imponer por la fuerza de las armas. SIMBAD EL VIAJERO.

Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

A las instituciones fundamentales.
A la cuestión militar.
A las Juntas de defensa militares y civiles.

A los movimientos de tropas.
A los Manifiestos y proclamas societarios.

A los mítines y huelgas.
A exportaciones.
A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

A movimientos de buques en los puertos españoles.

A la neutralidad nacional.
Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

Sobre el Laboratorio Municipal

El director del centro referido, don Luis González, se digna remitirnos las líneas que a continuación reproducimos, en prueba de la verdadera imparcialidad que es norma constante de nuestros actos.

Dice así:

Con grandes titulares se han publicado tres artículos sobre el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal en la LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, y si bien su autor parece inspirarse en los mejores propósitos para que este Centro adquiera mayor amplitud y haga labor más útil, es lo cierto, que hace afirmaciones al considerarlo actualmente inútil, que por lo equivocadas, aún con la mejor buena fé, no podemos prestarles asentimiento con nuestro silencio.

Consideramos como mejor argumento la fuerza de los números y en este sentido nos permitimos consignar un resumen estadístico de los trabajos realizados por el Instituto de Higiene y Laboratorio durante el tiempo que hemos venido desempeñando su dirección hasta el 31 de Mayo del corriente año.

Análisis 952; Inspecciones sanitarias 131; muestras recogidas para su análisis 449; desinfecciones 1.737; vacunaciones contra la viruela 297; tratamientos antirrábicos 220; observación y reconocimiento de animales 314; otros servicios de índole diversa 490

Como fácilmente puede apreciarse la cifra total de 4.590 servicios practicados, no es tan despreciable para afirmar la inutilidad de aquel Centro y más si se tiene en cuenta que esta clase de trabajos requieren una serie de operaciones preliminares, como preparación y valoración de reactivos, elaboración de ciertos materiales etc. etc que consumen gran cantidad de tiempo y paciencia.

No pretendemos hacer un estudio comparativo entre el Laboratorio de Alicante y los demás de su clase en las distintas capitales de España, solamente nos permitimos consignar, ya que tenemos a nuestra vista una memoria del Dr. Chicote del año 1909, que en vacunaciones antirrábicas el Laboratorio Municipal de Madrid practicó, en el citado año, 65; y en el Laboratorio de Alicante se efectuaron 82 en el 1915. Esto no quiere decir que nuestro Laboratorio trabaje en conjunto más que el de Madrid, pero sí, que no es tan completamente inútil.

Para terminar, agradecemos muy sinceramente al autor de los artículos que motivaron estas líneas los elogios que hace de la sección bacteriológica y aplaudimos su laudable propósito de que, la labor sanitaria del Laboratorio sea más extensa y por ende más provechosa, dotándolo al propio tiempo de material y personal técnico suficiente para poderla realizar, pero lamentamos que ese mismo buen deseo le haya llevado al extremo de considerarlo inútil actualmente.

LUIS GONZALEZ.

ASPECTOS

SE IMPUSO EL PATRIOTISMO

Nada puede asegurarse puesto que en lo referente al movimiento anunciado para hoy, estamos incomunicados con el resto de España. Si algo grave hubiera acontecido en alguna población de las más significadas en la exaltación—Barcelona, Bilbao, Zaragoza, Valencia—no habríase dejado comunicar el hecho, pero algo, siquiera indicio, una palabra, una sospecha, habría escapado a la perspicacia del censor.

El Ministro dió ayer a mediodía referencia de unos ligeros chispazos en Castellón; unos accidentes ferroviarios en las líneas de Zaragoza y Valencia, parecen también relacionados con la alarma, pero en general, el estado total de la Nación es de reposo y de cordura.

Se ha impuesto el buen sentido; ha triunfado el patriotismo.

España ha demostrado que no arraiga aquí la simiente que fecundó en Grecia.

ARISTARCO.

¡Pobre Finlandia!

(De nuestro corresponsal).

Estocolmo, 20 de Junio.

En esta ciudad se reciben diariamente noticias alarmantes de la terrible situación aflictiva de Finlandia. En esto lleva una gran parte de la culpa el nuevo Gobierno de Rusia indudablemente, de una parte porque niega sin más ni más la ayuda de que tan necesaria está Finlandia mediante envíos de cereales, de otra parte, sin embargo, porque no repara en dejar en Finlandia enormes masas de tropas rusas, donde los soldados son alimentados a costa de la paciente población civil, y hasta reciben raciones diarias de víveres que no mantienen una proporción razonable con la escasez económica del infortunado país.

En las grandes ciudades de Finlandia reciben las personas civiles desde hace ya largo tiempo, mediante bonos de pan, solo una ración diaria de 150 gramos de harina o pan. Mientras Finlandia acostumbra en circunstancias normales a importar unos 350 millones de kilogramos de cereales, la importación de grano de Finlandia en los primeros cuatro meses de este año ha ascendido en total a solo 18 millones de kilogramos. El Senado finlandés ha hecho presente en San Petersburgo ante quien correspondía insistente mente, que Finlandia, para evitar el hambre que amenaza, debiera recibir de Rusia cereales y harina.

Las autoridades rusas de aprovisionamiento declararon, sin embargo, que la petición de Finlandia no podía ser cumplida, porque las existencias de grano ruso habrían de servir en primer término para las necesidades del ejército, después para las de los obreros que trabajan en las municiones, e inmediatamente después para el consumo de las 5 ciudades rusas más

importantes, y que sólo después podría pensarse en un socorro a Finlandia. Se dijo que éste había sin embargo, de ser ilusorio, puesto que una vez cubiertas las citadas necesidades rusas, no había ya de quedar gran cosa de las existencias. La población de Finlandia asciende en la actualidad a lo menos 4 millones. En Finlandia residen no menos de 700.000 rusos, de los cuales, la mayoría se encuentra en la edad de aptitud para el servicio de las armas. A estos, hay que añadir además unos 100.000 soldados rusos. Estos son una pesada cruz para el pobre y atormentado país.

Solo los soldados que hay en la capital, Helsingfors, comen tanta carne como toda la población civil junta. Hace algún tiempo prometió, accediendo a una súplica insistente de las autoridades finlandesas, la Administración Militar rusa reducir el consumo de carne del elemento militar a 140 gramos por soldado a la semana; lo magnánimo que es esta promesa militar lo ilustra mejor que nada el considerar que la ración de carne de las personas civiles no pasa de 200 gramos por semana. La promesa de la «reducción del consumo de carne» no ha sido además cumplida todavía una sola vez por parte de las autoridades militares.

Serfa, naturalmente, mucha gente que Rusia diese a Finlandia por lo menos tantos víveres como fuesen necesarios para alimentar a los paisanos y soldados rusos que viven en Finlandia. Sin embargo, las autoridades rusas son inexorables, y hasta han cambiado las relaciones: Finlandia, cuya escasez clama al cielo, tiene que exportar grandes cantidades de víveres, especialmente de productos lácteos, a Rusia sin recibir como compensación otra cosa que despreciados billetes de Banco. Actualmente recibe San Petersburgo todos los días de Finlandia unos 80 a 90.000 kilogramos de leche, 3.000 kilogramos de manteca y 2.500 de queso.

Según las últimas noticias recibidas aquí de Finlandia las existencias de víveres que hay actualmente allí están probablemente agotadas en muy pocas semanas, si no se pone remedio. El Senado se ha dirigido de nuevo al Gobierno ruso declarando que el hambre es inevitable en Finlandia, si Rusia, o no pone remedio o no se decide por lo menos a llevarse la mayor parte del elemento militar que hay en Finlandia a Rusia.

(De «El Correo de Zürich».)

COSAS DE ALSACIA

Buscando votos

Cuando un individuo se empeña en sostener ideas u opiniones insostenibles acaba por caer en el absurdo y en el ridículo. Esto es lo que está ocurriendo actualmente a los franceses desde que han dado en la flor de resutar la célebre cuestión nacional de Alsacia Lorena. Ya antes de la guerra el revanchismo francés basado en la reivindicación de aquel pedazo de tierra germánico, no era más que una enorme ridiculez, una pura tarasca nada que se le había olvidado al bueno de Tartarín.

Pero ahora que todos los franceses en masa y hasta los que se reúnen a costa de los chauvinistas ponen unas caras fúnebres y solemnes clamando por la restitución de aquellas provincias, el ridículo sube de punto. Lo que más hilaridad causa sin embargo a este crónico desacuerdo que reina entre los elementos de «l'Union soviétique» acerca

de la fórmula con que se ha de proceder para conseguir este bello ideal nacionalista. Lo que más éxito tuvo al principio fué la celebración de un plebiscito con el que los alsacianos lores pudieran expresar libremente su voluntad.

Pero ni así se ha logrado el acuerdo. Porque mientras unos quieren el plebiscito como la forma más democrática de resolver el problema, otros estiman que sería un agravio contra los sentimientos TOUT A FAIT franceses de la población de Alsacia Lorena. Y aun los mismos que se conforman con el plebiscito no llegan a entenderse entre ellos. Para conciliar todas las opiniones el ministro francés Mr. Tomas hizo unas declaraciones, en las que después de manifestar que el de Francia a la reincorporación de Alsacia Lorena no necesita la confirmación de ningún plebiscito, agregó que en caso de celebrarse se habría de excluir de la votación a los inmigrantes alemanes y se habría de incluir a los alsacianos y loreses emigrados y sus descendientes.

Que ideas más luminosa llegan a tener esos franceses! Lo de los inmigrantes alemanes tiene mucha gracia. Una familia alemana residente en aquel país desde la guerra del 70, esto es, desde hace la friolera de casi 50 años resultaría que no tendría ningún derecho a emitir su opinión sobre la nacionalidad de su patria.

Pero aún tiene más gracia aquello otro de los emigrados franceses y sus descendientes. Yo conozco a un español, germanófilo rabioso, que es descendiente de alsacianos ya que su bisabuelo lo era. Por si acaso permitirá M. Thomas que este tierno retoño de la sangre alsaciana tome parte en el plebiscito?

Ahora solo falta una cláusula en la fórmula del ministro francés; una cláusula en que se haga un patriótico llamamiento no sólo a los descendientes sino a los ascendientes de los alsacianos y loreses que vivieron durante la guerra del 70 al menos hasta la generación de Luis XIV, para que salgan de sus tumbas y acudan a emitir su voto en el solemne plebiscito. Así quedaría asegurada una inmensa mayoría de votos a favor de la dulce Francia... Ah! y por lo que toca a la organización de este raro plebiscito podría M. Thomas ponerse en inteligencia con los espiritistas. Y si estos no le sacan de apuro, consulte con Romanones o Sánchez Guerra, Consejo de amigos.

La guerra al día

(POR TELEGRAFO)

Madrid 20, 11 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Trataron los rusos de recuperar las posesiones que perdieron a Sur de Kaluz sufriendo en la demanda pérdidas enormes y siendo rechazados en todos sus intentos.

Los austro alemanes iniciaron en Galitzia una briosa contraofensiva que consiguió romper el frente entre el Zlota y Lipa y el Strypa.

En el frente austro italiano continúa la inmovilidad táctica de ambos adversarios.

En los sectores ingleses del frente Occidental cañoneo, en la costa, y desde el canal de La Basse al Sur del Scarpo, y pequeños combates sin importancia ni trascendencia. En Artois y en Flandes atacaron los alemanes los puestos franceses al Sudeste de San Quintín, ocupando algunas trincheras al Este de Gauchy.

También atacaron en el Camino de las Damas, desde Hurtebise a Craonne, logrando ventajas en el centro del sector de ataque.

DE TOROS

Madrid 20, 8:30 m.

CHARLOTADA EN MADRID

Con un lleno completo verificóse anoche la anunciada función nocturna. Se lidiaron novillos de D. Luis Baeza, que se distinguieron por su mansedumbre.

Charlotte, Llapisera y su botones hicieron las delicias del público.

Los debutantes Joselito Martín y Facultades, quedaron bien en su cometido siendo aplaudido.

UN BANQUETE

A las dos de la tarde de ayer se verificó en el Hotel Reina Victoria el banquete de los titulares mercantiles a su compañero don Elier Manero con motivo de su nombramiento de delegado regio de Enseñanza y al que asistieron unos setenta comensales, habiendo asistido también el señor gobernador civil don Manuel García Barzanallana.

El «menú» admirablemente servido por el señor Elordi fué clásico y suculento como tiene acreditado su casa.

La comida se deslizó dentro de la más perfecta intimidad.

Al final del acto y mientras se servía el café el señor Pérez Molina, miembro de la comisión organizadora del banquete dió lectura a cartas de adhesión muy sentidas de los señores don E. Campos de Loma, don Miguel Ors y don Nicolás Baeza.

Después el señor Visconti Morata, presidente del Colegio Pericial Mercantil ofreció el banquete al festejado en nombre de la representación que ostenta de los catedráticos de la Escuela de Comercio y de los peritos y profesores mercantiles pronunciando un bonito discurso.

Acto seguido hizo uso de la palabra el profesor mercantil y distinguido periodista don Manuel López Rodrigo quien en tonos entusiásticos y elocuentes habla del acto que se celebra, teniendo frases de aliento para los titulares mercantiles, lo que puede hacer mucho por la Patria hoy tan necesitada de la buena voluntad de todos.

Tuvo frases de elogio para la primera autoridad gubernativa, para el festejado y para los catedráticos de esta Escuela de Comercio.

Se esperaba con impaciencia oír la palabra del señor Manero y el momento llegó. El señor Manero se levantó a hablar profundamente emocionado.

Su discurso sencillo pero bello y lleno de sinceridad tuvo la gratitud para todos los que con su presencia y con su adhesión habían contribuido a la realización de aquel acto.

Sentimos no disponer de espacio para ocuparnos detalladamente del discurso del señor Manero, que fué repetimos, sincero y hermoso.

A las muchas felicitaciones y a los muchos aplausos que ayer se le tributaron una también los nuestros.



Esta noche llegarán los novillos de la acreditada ganadería de don Gerónimo Frías, que han de ser pasaportados el próximo domingo por los simpáticos y arrojados matadores Antonio Llamas y Mancheguito III, nuevo este último en esta Plaza.

Tenemos los mejores antecedentes acerca de la superior estampa y fino trapío de los bichos, cuyos nombres y pelos son los que a continuación se detallan:

«Canti-ero», núm. 42, colorao
«Calderón», núm. 73, retinto.
«Cucharero», núm. 20, berrendo en colorao.
«Camarero», núm. 72, negro.

Con objeto de que el público pueda admirar el ganado, se permitirá mañana la entrada en el circo taurino.

En vista del éxito logrado el día de su presentación por el valiente novillero Angélete, tenemos entendido que se proyecta organizar para el mes próximo una magnífica novillada a base del indicado y aplaudido espada.



Entre Josefa Adriá Milagro y Elvira Zaragoza mediaban antiguos resentimientos y ayer por fin se encontraron propinándose una soberana paliza, de la que fué curada en la Casa de Socorro la primera.

—La camarera Julia Braseró Madrid, ha denunciado a un sugeto que dijo llamarse Antonio Lozano Lozano, por haberla amenazado y maltratado de obra.

—Ayer tarde promovió un escándalo en la vía pública el individuo Enrique Medina Carrillo, por lo que fué denunciado.

—La benemérita de Orihuela ha denunciado a los individuos José Ruiz Cartagena, Joaquín Llopis y Antonio Rodríguez, por llevar armas sin licencia para su uso.

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

La Asamblea de Barcelona

Madrid 20, 8 m.

TRANQUILIDAD EN MADRID

Durante el día de ayer reinó en esta capital una gran expectación por conocer detalles de lo ocurrido en Barcelona.

La tranquilidad en Madrid fué completamente.

Las autoridades adoptaron precauciones.

EL DIA EN BARCELONA

Sánchez Guerra recibió a los periodistas facilitándoles los informes recibidos de Barcelona.

Los diputados y senadores que habían de reunirse no llegaban a setenta, según el gobernador de aquella capital.

Por la tarde se inició el cierre en algunos comercios.

Los parlamentarios, después de haber intentado inútilmente reunirse en el Ayuntamiento y en la Diputación, trasladáronse al Círculo de Bellas Artes.

Casi al mismo tiempo llegaban a dicho centro fuerzas de la benemérita y de Seguridad.

PRECAUCIONES

El aspecto que ofreció todo el día el Ayuntamiento de Barcelona, fué en extremo pintoresco.

Se hallaba rodeado el edificio por fuerza de policía y de la Guardia Civil de infantería, que prohibían el paso del público en un radio de veinte metros.

EL GOBERNADOR SORPRENDE A LOS PARLAMENTARIOS

El ministro de la Gobernación nos volvió a recibir a los periodistas a las 6:10, con objeto de suministrarlos detalles acerca de lo ocurrido en Barcelona.

Dijo que a la llegada del gobernador de aquella capital señor Matos al Círculo de Bellas Artes, se halló a la puerta del mismo dos grupos formados por periodistas.

Después de disolver la fuerza pública ambos grupos, penetró en el salón de Industrias del círculo referido donde se hallaban reunidos los parlamentarios.

DIALOGO HISTORICO

Abadal, en nombre de los allí congregados dijo las siguientes palabras:

—Saludamos al representante del Gobierno y al caballero.

Matos correspondió a este saludo, manifestando que deseaba inquirir los motivos de aquella reunión.

Abadal repuso que era una reunión de parlamentarios, que se congregaban allí para tratar acerca de los asuntos vitales del país.

El gobernador contestóle que si era una reunión de parlamentarios, se trataba de una reunión facciosa, y si era una reunión sin ese carácter, era ilegal por hallarse fuera de la ley con motivo de estar suspendidas las garantías constitucionales.

Terminó sus palabras el señor Matos invitando a los circunstantes a que se disolvieran.

Abadal replicó entonces que no se disolverían sino era por medio de la fuerza pública.

Matos contestóle:

—La fuerza pública la represento yo Abadal hizo constar su protesta, declinando la responsabilidad en el gobernador que representaba a la fuerza pública.

Matos se dirigió entonces uno por uno a los parlamentarios, colocándole la mano en el hombro en señal de que se disolvieran marchándose entonces aquellos.

FELICITACION DEL MINISTRO

Después de relatarnos la escena, Sánchez Guerra hizo grandes elogios del gobernador de Barcelona, cuya

conducta ha aprobado el ministro enalteciéndole de paso.

AL CIRCULO RADICAL

A las siete y media nos volvió a recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, comunicando que el gobernador de Barcelona le había dado cuenta de que, a la salida de los parlamentarios del Círculo de Bellas Artes, siguiéronles algunos grupos formados por radicales y se dirigieron al Círculo radical.

Las noticias posteriores de la capital catalana, dan cuenta de la llegada sólo de Lerroux a dicho círculo.

MANIFESTACION SUSPENDIDA EN VALENCIA

El gobernador de Valencia participó al ministro que en aquella capital se formaron grupos en la plaza de San Francisco, y acordaron que partiera la manifestación que suspendió el Gobierno.

Añade que la fuerza pública custodia dicha plaza para impedir a todo trance que se forme la manifestación.

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

Ultimamente nos dijo el ministro que había tranquilidad completa en Barcelona.

INCIDENTE. -DISPAROS

A las once de la noche recibió de nuevo Sánchez Guerra en Gobernación a los periodistas.

Manifestó que, según las noticias recibidas de Barcelona, en la calle del Asalto cargó la fuerza de seguridad con motivo de levantar un grupo algunos adoquines, con propósitos de formar una barricada.

Hubo algunos disparos entre ambos bandos, resultando un herido.

LUCHA EN EL PARALELO

Simultáneamente formóse otro grupo más numeroso en el Paralelo, viéndose precisada la guardia civil de caballería a dar una carga muy dura y enérgica.

La fuerza pública disolvió a los revoltosos.

El ministro no dijo si hubo consecuencias en la lucha.

LO DE VALENCIA

Respecto a los sucesos de Valencia, expuso que se formó un grupo en la plaza de San Francisco, y que al oír los toques de atención de la fuerza pública para despejar la vía, se disolvió.

EN GOBERNACION

Todos los ministros, con el presidente del Consejo, estuvieron en Gobernación.

Comieron allí, informándose de las noticias recibidas.

CALMA

Las transmitidas por los gobernadores de las restantes provincias, acusan completa calma.

REJEPCION

Hasta después de las doce de la pasada noche estuvieron los ministros en Gobernación.

No tuvo dicha reunión carácter de Consejo, pues recibieron allí numerosas visitas de senadores y diputados.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El subsecretario, señor Quejana, nos dijo a última hora que en Barcelona seguía reinando la tranquilidad.

Añadió que funcionan los coches y los tranvías por las calles, y que el aspecto de la población es el normal.

Dijo que con motivo de la carga de la benemérita en el Paralelo no ocurrieron desgracias, y que el herido de la calle del Asalto lo está por consecuencia de una puñalada.

En Valencia sigue también reinando la tranquilidad.

INFORMANDO AL REY

El monarca Don Alfonso permaneció ayer tarde en el Consejo.

El presidente del Consejo informó por teléfono a Su Majestad de las noticias que se iban recibiendo.

A DESCANSAR

Al rato de retirarse de Gobernación el señor Dato y los ministros, se retiró a descansar Sánchez Guerra.

Antes nos comunicó a los periodistas que en las restantes provincias de España reinaba tranquilidad.

En el Gobierno

El gobernador de esta, señor García Barzanallana, ha permanecido toda la noche en su despacho.

Recibió en las primeras horas de la madrugada y tuvo la bondad de facilitarnos, el siguiente

Telegrama oficial

Ministro de la Gobernación a gobernador civil de Alicante.

Madrid 20, 2:30.

En Barcelona transcurrió toda la mañana de ayer Jueves sin incidente de ninguna clase. Los senadores y diputados a Cortes que habían ido a aquella capital con el propósito de celebrar la anunciada asamblea y cuyo número no llegó a 70, después de intentar inútilmente, reunirse en el Ayuntamiento y en la Diputación provincial, se dirigieron al Palacio de Bellas Artes, congregándose la mayoría de ellos en el Salón de Industrias.

Acudieron en el acto, un inspector y varios agentes de vigilancia y poco más tarde el gobernador civil quien les intimó a que se disolvieran como lo efectuaron todos los reunidos sin oponer resistencia alguna ni haber llegado a deliberar.

Posteriormente a este hecho y hasta las ocho de la noche, la tranquilidad en Barcelona fué completa sin haber ocurrido novedad importante en la capital, fuera del cierre de algunos establecimientos y de mayor concurrencia en las calles, haciendo el vecindario su vida ordinaria, acudiendo normalmente a paseos, cafés y teatros.

En Valencia, a la huelga de empleados de tranvías iniciada en días anteriores, siguió la de algunos ferroviarios, intentándose celebrar una manifestación que no fué consentida por la autoridad y por cuyo motivo se produjo alguna pequeña agitación, pero no llegando a alterarse materialmente el orden, ni a suspenderse la circulación normal de trenes que se ha efectuado como de ordinario.

En todas las demás provincias de España, la tranquilidad es completa.

Le saluda afectuosamente.

Comentarios

a la Asamblea

Madrid, 20, 12 m.

LO QUE DICE LA PRENSA

La prensa de la mañana de hoy hace comentarios diversos sobre la jornada de ayer.

«EL DEBATE»

El diario «El Debate» califica la jornada de ayer en Barcelona de un episodio, pero el problema queda en pie y precisa que el Gobierno sepa atenderlo y resolverlo.

«EL LIBERAL»

Este periódico, expresa que tanto los parlamentarios como el Gobierno han cumplido con los deberes que con trajeron con la opinión, desenvolviendo el cumplimiento en marcha de otros deberes de cortesanía.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» dice que no los gobernantes que la jornada de ayer es un suceso que pasa a la Historia. Persisten los problemas pendientes de solución, los cuales vemos exclusivamente en el Parlamento que se encuentra enfermo con acentuada fiebre a consecuencia del ataque bilioso del presidente del congreso señor Villanueva.

Terrible incendio

Madrid 20, 3:25 m.

FABRICA DE HARINAS DESTRUIDA Cerca de la Ciudad Lineal, declaróse un violentísimo incendio en la fa-

brica de harinas denominada «La Concepción».
A pesar de los esfuerzos de los bomberos, el fuego adquirió tan considerable incremento por la falta de agua que ha quedado destruido todo el edificio de maquinaria.

Se han quemado también 3.000 fanegas de trigo y grandes cantidades de harinas que se hallaban preparadas para la exportación.

Las pérdidas sufridas son de gran consideración y la fábrica se halla asegurada.

Gaona se casa

Madrid, 20, 9'20 m.

PETICION DE MANO

Por el conocido diestro mejicano Rodolfo Gaona, ha sido pedida la mano de la bella y elegante actriz del Teatro de la Princesa, señorita Rufz Moragas.

Como regalo recibió ésta un magnífico coche automóvil.

La boda se celebrará en breve plazo con todo rumbo y magnificencia.

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que ha de celebrarse esta tarde a las seis, son los siguientes:

Instancia de doña Rafaela Moñoz Gomis, solicitando gratificación para su Gimnasio.

Instancia de don Germán Samper solicitando aumento de precio de materiales de construcción.

Instancia de vecinos de las calles de Quiroga y Pintor Casanova.

Designación de un señor concejal para la Junta de obras de la nueva Carcel.

Informe que se pide a S. E. sobre el proyecto de ley de Asistencia pública.

Moción del concejal señor Ferré sobre construcción de un barrio obrero.

Informe de Ornato en instancia de don José Serra Lloret.

Informes de ensanche en instancias de don Mariano Ayela, don José Terol y don Antonio Segura.

Moción del concejal señor Santana sobre policía urbana en el barrio de las Carolinas.

Moción del concejal señor Sánchez Sanjuán sobre establecimiento en el barrio de Benalúa, de un retén de Seguridad y una sucursal del Repeso.

La prensa

extranjera

LA OFENSIVA ALEMANA EN NIEUPORT

El corresponsal militar del «Times» escribe:

«Las dunas al norte de Nieuport forman un sector del cual nos habíamos hecho cargo hace muy poco tiempo, pues antes estaba defendido por los franceses. Naturalmente, nuestras tropas están menos enteradas de las características de ese sector que de otros, desde hace mucho ocupados por ellas.

Siempre hemos admitido que, cualquier ejército, después de los preparativos adecuados, puede apoderarse de casi todas las posiciones de cualquier sistema avanzado de trincheras, y el enemigo que tenemos enfrente, en las costas de Bélgica, estaba y está en una situación especialmente favorable para asestarnos un golpe de esta índole, a causa del formidable armamento de sus baterías de costa.

Estas se extienden a todo lo largo de las dunas, y es, para los alemanes, asunto relativamente sencillo, llevarlas al sector de nuestras dunas o a cualquier otro punto que esté a su alcance. En muchas ocasiones hemos sufrido ya por este grueso armamento, pero en esta ocasión especial, los alemanes han obtenido un éxito mayor que de costumbre, porque una retirada no era practicable a causa de la destrucción de los puentes y del fuego de contención dirigido sobre el frente sur y suroeste de la posición avanzada. Atacados por fuerzas im-

ponentes, y destruidas sus defensas, nuestras tropas no estaban en situación de resistir y es posible, que la cifra de las pérdidas nuestras que citan los alemanes, no diste mucho de la verdad.»

De la guerra

La Cámara popular de Austria

Madrid, 20, 8'15 m.

POR LA PAZ

Viena.—Comentando extensamente la labor parlamentaria, la prensa ha ce detalladas declaraciones sobre su importancia, insistiendo sobre todo en que la Cámara popular no hubiera podido coronar su trabajo de un modo más digno, sino como lo ha hecho el presidente con su discurso final que terminó con una solemne manifestación de los representantes del pueblo a favor de la paz, es decir de una paz que ha sido dibujada tan claramente por las resoluciones del parlamento alemán.

El «Nuevo Diario de Viena» dice: Estas sesiones del parlamento austriaco también harán fuerte impresión en el extranjero. Es cierto que hubo choques apasionados entre distintas opiniones, pero todos los partidos y todas las nacionalidades tendían en todo momento la conciencia de su gran responsabilidad. Ha quedado por completo deshecha la afirmación de los aliados respecto a la desunión de los pueblos de Austria.

Toda la Cámara popular desea una pronta y honrosa paz, y también declaró por boca de su Presidente, que todos sacrificarán gozosos su vida por la patria y por el Emperador.

La «Nueva Prensa Libre» dice que las declaraciones del Presidente de la Cámara respecto a un acuerdo sobre la paz, han encontrado el aplauso unánime de todos los partidos y que el discurso presidencial demuestra la completa inteligencia entre Viena y Berlín en la gran cuestión de la paz.

El discurso del Canciller

Madrid 20, 12'15 m.

EN EL REISTAG

Nauen, (madrugada).—Ante una expectación enorme, pronunció el jueves su primer discurso el nuevo Canciller alemán en el Reistag.

El edificio de la Cámara estaba al medio día bloqueado por una inmensa multitud que se agolpaba y estrujaba por penetrar.

El salón se vio más lleno de público que en las solemnidades precedentes.

Asistieron los embajadores de Austria Hungría, Turquía y los enviados especiales de Bulgaria y demás embajadores de otros países, algunos de los cuales han tenido que interrumpir las licencias que disfrutaban por detenerse para asistir a este acto.

También asistieron a esta sesión del Reistag diversos príncipes, entre los cuales figuraban el duque de Brunswick y el príncipe Max de Baden.

En la mesa del Consejo Federal se sentaron todos los secretarios de Estado, los ministros prusianos y los altos empleados del Gobierno.

LA SESION

Abierta la sesión, el presidente, después de ensalzar los merecimientos del anterior Canciller, leyó el nombramiento del nuevo.

Seguidamente el nuevo Canciller hizo uso de la palabra, comenzando su discurso un poco emocionado.

Primeramente trató de las circunstancias que habían concurrido para ocupar el cargo que se le había confiado, agregando que entrará al punto en que convergen los intereses de todos.

Dijo—Alemania no ha querido la guerra y no anhelaba conquistas. No aspiraba a las ampliaciones de su te-

ritorio por su fuerza y su poderío; por eso no continuaremos la guerra ni un día más, si podemos obtener una paz honrosa.

COMO QUIERE LA PAZ

Primeramente—dijo—deseamos la paz como quien ha resistido victoriosamente. La actual generación y las futuras, habrán de tener presente esta época de pruebas, como era brillante de victoria, de energía, de espíritu y de sacrificio de los alemanes.

Un pueblo de setenta millones e casos de habitantes intimamente unidos con sus aliados que se mantiene contra la superioridad de todos los pueblos armados ante el frente de su país, se ha mostrado invencible.

A ello dedúcese mis fines.

LA PATRIA ES INTANGIBLE

El territorio de la patria es intangible y como el adversario quiere arrebatárnoslo, no podemos tratar con el de negociaciones de paz si estas no vienen a asegurarnos siempre las fronteras de nuestra Patria, asegurando mediante inteligencias y compensaciones nuestra vitalidad en el continente y en ultramar.

UNA PAZ JURADERA

La paz que ha de ofrecerse ha de ser una paz duradera y para una reconciliación permanente entre los pueblos, evitando por todos los medios que vuelvan a enemistarse.

Mediante el aislamiento económico habremos de precavernos de la alianza armada de nuestros adversarios, la cual no degenerará en una alianza económica contra nosotros.

No podemos ofrecer de nuevo la paz con la mano tendida, una vez que honradamente no hemos encontrado quien nos la estreche, pero inmediatamente que nuestros adversarios cedan a su afán de conquista y de destrucción y deseen entrar en negociaciones, les escucharemos.

LA ALIMENTACION

Respecto a la alimentación en el mes de julio, el más difícil del año, la sequía de esta primavera ha producido alguna penuria.

Esperamos en breve las patatas tempranas, abasteciéndose de este modo la población.

Las restantes cosechas son inseguras.

Las de cereales mejoran. Con una economía previsora y la tráfida de cereales de Rumania y de otros territorios, venceremos la escasez.

TODO MENOS RENDIRSE

Expuso a continuación el Canciller, que la guerra ha demostrado que a Alemania no se la puede vencer por hambre.

LA POLITICA INTERIOR

Habló luego de la política interior, manifestando hallarse dispuesto a hacer todo lo que pueda sin perjudicar el carácter federal de las bases constitucionales del Imperio alemán.

Deseamos, dijo para terminar, una nueva Alemania grandiosa y próspera.

SECCION RELIGIOSA

JULIO

21

SABADO

SANTORAL

Santos Daniel y Julia

La Misa y Oficio es de la Octava de la Dedicación de la Iglesia Catedral y de Santa María, con rito doble y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media Misa Mayor.

A las 10 y 11 rezadas.

Por la tarde a las cuatro después del Coro Salve y Rosario a la Santísima Virgen.

CARMEN.—A las 5 y media 6 y media 7 y media y ocho y media Misas rezadas con los ejercicios del Mes de la Virgen del Carmen.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 Hora Santa con manifesto.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO

EN

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio mínimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor



Viajeros

Han legado a esta capital: De Madrid, don Emilio Soldevila y don Luis Somes.

De Mercia, don José Caballero y don Joaquin Gracia.

De Valencia, don Ramón Ferrer y don Adolfo Meyer.

De Elche, don Antonio Gregorio.

De Pinoso, don Julio Ruiz.

Han salido: Para Murcia, don Adolfo Sánchez, don Miguel Sanz y don Luis Josebio.

—Se encuentra en esta capital el distinguido facultativo de Albacete, don Buenaventura Giménez.

—Para sus posesiones de Chinchilla, han marchado con objeto de pasar la temporada estival, los señores de López de Haro, acompañados de sus bellísimas y simpáticas hijas Consuelo y María de la Gloria.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las curaciones siguientes:

Antonio Esplá, puntazo en en el dorso de la mano izquierda.

Turno para mañana

MEDICOS

D. Carlos Limitana y don Miguel Gueri

PRACTICANTE

Don Vicente Alvarez.



Noticias locales

Según el telegrama recibido por el ministro de la Gobernación, ha quedado solucionada por gestiones del alcalde y el teniente de la Guardia civil, la huelga de obreros de archillería planteada hace tiempo en Ibi.

Registro Civil

Nacimientos

José Ramos García.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Manuel Piqueres con Josefina Ramos.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla — Pesetas	Urgente — Pesetas	Madrugada — Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 90
32	1 90	5 60	1 05
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastrales (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castanos, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestros.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castanos, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castanos, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.
HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
SALIDAS
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcega. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
Salidas de San Vicente. 5, 6'45, 8'30, 9, 7'30, 8, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16'30, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.
Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
Salidas de Muchamiel. 4'45, 5'30, 6'15, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'15, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIÈRE — RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

DEPURATIVO RICHELLET

Todos los que con cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar de 6 tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarlo General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 83, esquina a San-Ignacio de Loyola,
SAN SEBASTIAN
Laboratorio L. RICHELLET, en SEDAN (Francia)